

$$c) \int x e^{2x} dx = \left| \begin{array}{l} u = x \xrightarrow{\text{DER.}} du = dx \\ dv = e^{2x} \cdot dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = \int e^{2x} dx = \left| \begin{array}{l} 2x = t \\ 2 \cdot dx = dt \mid :2 \\ dx = \frac{dt}{2} \end{array} \right| = \int e^t \cdot \frac{dt}{2} = \frac{1}{2} \int e^t \cdot dt \\ \text{supstitucija} \end{array} \right. \\ v = \frac{1}{2} e^t = \frac{1}{2} e^{2x}$$

$$= x \cdot \frac{1}{2} e^{2x} - \int \frac{1}{2} e^{2x} \cdot dx$$

$$= \frac{1}{2} x e^{2x} - \frac{1}{2} \int e^{2x} \cdot dx$$

$$= \frac{1}{2} x e^{2x} - \frac{1}{2} \cdot \frac{1}{2} e^{2x} + C = \frac{1}{2} x e^{2x} - \frac{1}{4} e^{2x} + C$$

$$\int u \cdot dv = u \cdot v - \int v \cdot du$$

$$d) \int \frac{x}{e^x} dx = \int x \cdot e^{-x} \cdot dx = \left| \begin{array}{l} u = x \xrightarrow{\text{DER.}} du = dx \\ dv = e^{-x} \cdot dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = \frac{1}{-1} e^{-x} = -e^{-x} \end{array} \right.$$

$$= x \cdot (-e^{-x}) - \int (-e^{-x}) \cdot dx$$

$$= -x e^{-x} + \int e^{-x} \cdot dx$$

$$= -x e^{-x} - e^{-x} + C$$

Možemo PARAMET:

$$\int e^{ax+b} \cdot dx = \left(\frac{1}{a} \right) \cdot e^{ax+b} + C$$

$$\int \cos(ax+b) \cdot dx = \left(\frac{1}{a} \right) \sin(ax+b) + C$$

$$\int \sin(ax+b) \cdot dx = \left(\frac{1}{a} \right) \cos(ax+b) + C$$

upr. $\int e^{5x-7} dx = \frac{1}{5} e^{5x-7} + C$

$$\int \cos(4x-8) dx = \frac{1}{4} \sin(4x-8) + C$$

$$\int \sin(6x-1) dx = -\frac{1}{6} \cos(6x-1) + C$$

2. TIP:

$$\int \left\{ \begin{array}{l} \text{POLINOM} \\ \text{ili} \\ \text{PORENCIJA} \end{array} \right\} \cdot \ln x \cdot dx$$

$x, x^2, \sqrt{x}, \frac{1}{x^2}, \dots$
 $x+1$

\downarrow dv \downarrow u

$$(\ln x)' = \frac{1}{x}$$

(1.2.)

$$a) \int 4x \ln x dx = \left| \begin{array}{l} u = \ln x \xrightarrow{\text{DER.}} du = \frac{1}{x} \cdot dx \\ dv = 4x^1 \cdot dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = \frac{4 \cdot x^2}{2} = 2x^2 \\ \hookrightarrow \int x^n dx = \frac{x^{n+1}}{n+1} \end{array} \right.$$

$$\begin{aligned}
 &= \ln x \cdot 2x^2 - \int 2x^2 \cdot \frac{1}{x} \cdot dx \rightarrow \cancel{\frac{2x^3}{3} \cdot \ln|x|} \\
 &= 2x^2 \ln x - 2 \int x \cdot dx \\
 &= 2x^2 \ln x - \cancel{2} \frac{x^2}{\cancel{2}} + C
 \end{aligned}$$

$$\int u \cdot dv = u \cdot v - \int v \cdot du$$

$$\text{b) } \int \ln x \, dx = \left| \begin{array}{l} u = \ln x \xrightarrow{\text{DER.}} du = \frac{1}{x} \cdot dx \\ dv = dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = x \end{array} \right| = x \cdot \ln x - \int x \cdot \frac{1}{x} \cdot dx = x \ln x - x + C$$

$$\begin{aligned}
 \text{c) } \int \ln^2 x \, dx &= \left| \begin{array}{l} u = \ln^2 x \xrightarrow{\text{DER.}} du = 2 \ln x \cdot (\ln x)' \cdot dx = 2 \ln x \cdot \frac{1}{x} \cdot dx \\ dv = dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = x \end{array} \right| \\
 &= x \cdot \ln^2 x - \int x \cdot 2 \ln x \cdot \frac{1}{x} \cdot dx \\
 &= x \ln^2 x - 2 \int \ln x \cdot dx = (*)
 \end{aligned}$$

OPER PIRUJANA:

$$\int \ln x \cdot dx = \left| \begin{array}{l} u = \ln x \xrightarrow{\text{DER.}} du = \frac{1}{x} \cdot dx \\ dv = dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = x \end{array} \right| = x \cdot \ln x - \int x \cdot \frac{1}{x} \cdot dx = \underline{x \cdot \ln x - x}$$

$$(*) = x \ln^2 x - 2 \cdot (x \ln x - x) + C$$

$$\int u \cdot dv = u \cdot v - \int v \cdot du$$

$$\text{d) } \int \frac{\ln x}{x^2} \, dx = \int \ln x \cdot x^{-2} \cdot dx = \left| \begin{array}{l} u = \ln x \xrightarrow{\text{DER.}} du = \frac{1}{x} \cdot dx \\ dv = x^{-2} \, dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = \frac{x^{-1}}{-1} = -\frac{1}{x} \end{array} \right|$$

$$= -\frac{1}{x} \ln x - \int \frac{1}{x} \cdot \frac{1}{x} \cdot dx$$

$$= -\frac{1}{x} \ln x + \int x^{-2} \cdot dx$$

$$= -\frac{1}{x} \ln x - \frac{1}{x} + C$$

3. TIP: KRUŽNI INTEGRAL

SVEJEDNO TKO POD (u) a tko POD (dv)

$$a) \int e^x \sin x dx = \left| \begin{array}{l} u = e^x \xrightarrow{\text{DER.}} du = e^x \cdot dx \\ dv = \sin x \cdot dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = -\cos x \end{array} \right|$$

$$= -e^x \cos x - \int -\cos x \cdot e^x \cdot dx$$

$$= -e^x \cos x + \int e^x \cos x \cdot dx = (*)$$

OPET PARCIJALNA:

$$\int e^x \cos x \cdot dx = \left| \begin{array}{l} u = e^x \xrightarrow{\text{DER.}} du = e^x \cdot dx \\ dv = \cos x \cdot dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = \sin x \end{array} \right| = e^x \sin x - \int \sin x \cdot e^x \cdot dx$$

OSMI, DOKYJEDNI
Sa u i dv

→ ISTI IZRAZI OSMIJU POD NJIMA
IZJEDNAŽIMO POČETAK (KRAJ) ↷

$$\int e^x \sin x dx = (*) = -e^x \cos x + \int e^x \sin x dx - \int e^x \sin x dx$$

I I I = ?

$$I = -e^x \cos x + e^x \sin x - I$$

$$I + I = -e^x \cos x + e^x \sin x$$

$$2I = -e^x \cos x + e^x \sin x \quad | : 2$$

$$\int e^x \sin x dx = I = \frac{-e^x \cos x + e^x \sin x}{2} + C$$

$$(\cos \square)' = -\sin \square \cdot \square'$$

$$c) \int \cos(\ln x) dx = \left| \begin{array}{l} u = \cos(\ln x) \xrightarrow{\text{DER.}} du = -\sin(\ln x) \cdot (\ln x)' \cdot dx = -\sin(\ln x) \cdot \frac{1}{x} dx \\ dv = dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = x \end{array} \right|$$

$$= x \cdot \cos(\ln x) - \int x \cdot \sin(\ln x) \cdot \frac{1}{x} \cdot dx$$

$$= x \cos(\ln x) + \int \sin(\ln x) \cdot dx = (*)$$

$$\int \sin(\ln x) dx = \left| \begin{array}{l} u = \sin(\ln x) \xrightarrow{\text{DER.}} du = \cos(\ln x) \cdot \frac{1}{x} \cdot dx \\ dv = dx \xrightarrow{\text{INT.}} v = x \end{array} \right| = x \cdot \sin(\ln x) - \int x \cdot \cos(\ln x) \cdot \frac{1}{x} \cdot dx$$

$$\int \cos(\ln x) \cdot dx = (*) = x \cdot \cos(\ln x) + x \sin(\ln x) - \int \cos(\ln x) \cdot dx$$

$$\int \cos(\ln x) \cdot dx = (*) = x \cdot \cos(\ln x) + x \sin(\ln x) - \int \cos(\ln x) \cdot dx$$

$$I = x \cos(\ln x) + x \sin(\ln x) - I$$

$$2I = x \cos(\ln x) + x \sin(\ln x) \quad | :2$$

$$\int \cos(\ln x) dx = I = \frac{x \cos(\ln x) + x \sin(\ln x)}{2} + C$$

$$\int u \cdot dv = u \cdot v - \int v \cdot du$$

$$(\ln x)' = \frac{1}{x}$$

$$d) \int \frac{\ln x}{x} dx = \left| \begin{array}{l} u = \ln x \xrightarrow{\text{der.}} du = \frac{1}{x} dx \\ dv = \frac{1}{x} dx \xrightarrow{\text{int.}} v = \ln|x| = \ln x \end{array} \right|$$

$$\int \frac{1}{x} dx = \ln|x|$$

$|x| = x$ jer vidimo da je x pod integralom unutar ln što znači da x mora biti > 0 .

$$= \ln x \cdot \ln x - \int \ln x \cdot \frac{1}{x} dx$$

isto kao ne početak

pa izjednačimo početak i kraj

$$\int \frac{\ln x}{x} dx = \ln^2 x - \int \frac{\ln x}{x} dx$$

$$I = \ln^2 x - I$$

$$2I = \ln^2 x \quad | :2$$

$$\int \frac{\ln x}{x} dx = I = \frac{\ln^2 x}{2} + C$$

$$b) \int \sin 2x \cos 3x dx = \quad \text{bz}$$

$$\int u \cdot dv = u \cdot v - \int v \cdot du$$

$$(\sin \square)' = \cos \square \cdot \square'$$

$$b) \int \sin 2x \cdot \cos 3x \cdot dx = \left| \begin{array}{l} \sin 2x = u \xrightarrow{\text{der.}} \cos 2x \cdot (2x)' \cdot dx = 1 du \\ \cos 3x \cdot dx = dv \xrightarrow{\text{int.}} \frac{2 \cos 2x \cdot dx}{2} = du \end{array} \right|$$

$$J = \int \sin 2x \cdot \cos 3x \, dx = \int \cos 3x \cdot dx = dv \xrightarrow{\text{int.}} \frac{1}{3} \sin 3x = v \quad \left| \quad \begin{array}{l} 2 \cos 2x \cdot dx = du \\ \int 2 \cos 2x \cdot dx = du \end{array} \right.$$

$$\begin{aligned} u \cdot v - \int v \cdot du \\ = \sin 2x \cdot \frac{1}{3} \sin 3x - \int \frac{1}{3} \sin 3x \cdot 2 \cos 2x \, dx \\ = \frac{1}{3} \sin 2x \cdot \sin 3x - \frac{2}{3} \int \sin 3x \cdot \cos 2x \, dx = (*) \end{aligned}$$

još jednu parijalu

$$\int \sin 3x \cdot \cos 2x \, dx = \int \cos 2x \cdot dx = u \xrightarrow{\text{der.}} -\sin 2x \cdot 2 \, dx = du \quad \left| \quad \begin{array}{l} \sin 3x \cdot dx = dv \\ \int \sin 3x \cdot dx = dv \end{array} \right.$$

$$\begin{aligned} & \xrightarrow{\text{int.}} -\frac{1}{3} \cos 3x = v \\ & = \cos 2x \cdot \left(-\frac{1}{3} \cos 3x\right) - \int \left(-\frac{1}{3} \cos 3x\right) \cdot (-2 \sin 2x) \, dx \\ & = -\frac{1}{3} \cos 2x \cdot \cos 3x - \frac{2}{3} \int \cos 3x \cdot \sin 2x \, dx \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} (*) &= \frac{1}{3} \sin 2x \cdot \sin 3x - \frac{2}{3} \left(-\frac{1}{3} \cos 2x \cdot \cos 3x - \frac{2}{3} \int \cos 3x \cdot \sin 2x \, dx \right) \\ &= \frac{1}{3} \sin 2x \cdot \sin 3x + \frac{2}{9} \cos 2x \cdot \cos 3x + \frac{4}{9} \int \cos 3x \cdot \sin 2x \, dx \end{aligned}$$

IZJEDNAČIMO RAČUNAJE I KRAJ I IZRAZIMO NEPOZNATI INTEGRAL I

$$\underbrace{\int \sin 2x \cdot \cos 3x \, dx}_I = \frac{1}{3} \sin 2x \cdot \sin 3x + \frac{2}{9} \cos 2x \cdot \cos 3x + \frac{4}{9} \underbrace{\int \cos 3x \cdot \sin 2x \, dx}_I$$

$I = 3$

$$I - \frac{4}{9} I = \frac{1}{3} \sin 2x \cdot \sin 3x + \frac{2}{9} \cos 2x \cdot \cos 3x \quad | \cdot 9$$

$$9I - 4I = 3 \sin 2x \cdot \sin 3x + 2 \cos 2x \cdot \cos 3x$$

$$5I = 3 \sin 2x \cdot \sin 3x + 2 \cos 2x \cdot \cos 3x \quad | :5$$

$$\int \sin 2x \cdot \cos 3x \, dx = \frac{3 \sin 2x \cdot \sin 3x + 2 \cos 2x \cdot \cos 3x}{5} + C$$